
 
 

A  P  E  L  
 

Către parlamentarii României,  
în legătură cu OUG nr.68/2010 

 
 

Prin emiterea şi intrarea în vigoare la 1 iulie 2010 a OUG nr 
68/2010, Guvernul României dă o lovitură serioasă uneia dintre 
instituţiile europene de prim rang: egalitatea de şanse. 
Ordonanţa de urgenţă desfiinţeaza câteva instituţii care,  de bine, de 
rău, se ocupau de: egalitatea de şanse între femei şi bărbaţi, 
persoanele cu handicap, protecţia familiei şi a drepturilor copilului. 
Sunt convinsă că nimeni nu a analizat importanţa, oportunitatea, nici 
măcar costurile pe care funcţionarea acestor  agenţii le reclamă. Sunt 
convinsă că a fost o decizie care face parte din marea tăiere generală 
a cheltuielilor bugetare, pe care FMI ne-a indicat-o ca posibilă sursă 
de economii, dar pe care guvernul o foloseşte drept pretext pentru 
reducerea drastică a unor cheltuieli minore şi păstrarea marilor 
cheltuieli pentru sectoare “vitale” ale economiei, necunoscute, de 
altfel, poporului. 
 

În 2007 România şi-a facut practic debutul în UE cu 
sărbătorirea Anului European al egalităţii de şanse, sub înaltul 
patronaj al preşedintelui Băsescu. Domnia sa a remarcat faptul că 
sunt încă multe domenii în care România mai are de parcurs un drum 
lung şi a enumerat aici implicarea femeilor, integrarea persoanelor cu 
handicap sau combaterea discriminărilor de toate felurile. 
Preşedintele a investit cu acel prilej două personalităţi: 
Elisabeta Lipă şi Damian Drăghici cu titlul onorific de 
ambasadori ai egalităţii de şanse şi şi-a declarat sprijinul 
pentru susţinerea egalităţii de şanse pentru toţi. 



Remarcam atunci paşii importanţi pe care România îi 
făcuse în domeniu,  într-un timp scurt: Legea nr.202/2002 privind 
egalitatea de şanse între femei şi bărbaţi, OG nr.14/2003 pentru 
înfiinţarea Autorităţii Naţionale pentru Persoanele cu Handicap, 
înfiinţarea Agenţiei Naţionale pentru Egalitatea de Şanse între Femei 
şi Bărbaţi (ANES). În legătură cu aceasta din urmă, am invocat în 
nenumărate rânduri exemplul Franţei care înfiinţase o autoritate 
naţională pentru egalitate de şanse, o instituţie autonomă, 
funcţionând sub înaltul patronaj al preşedintelui republicii, spre 
deosebire de ANES care fusese creată să funcţioneze în cadrul 
Ministerului Muncii şi am formulat în fiecare an amendamente cu 
prilejul dezbaterii Legii bugetului de stat, cerând bani mai mulţi 
pentru ANES, ori îmbunătăţirea statutului acesteia. 
 

Dar ceea ce se întâmplă astăzi este un adevărat atentat la 
statutul de ţară europeană al României: aflată pe ultimul loc  
la dezvoltare, la nivel de trai, la protecţie socială, la speranţa 
de viaţă, etc., România putea, totuşi să invoce legislaţia şi 
instituţiile sale în materie de egalitate de şanse. De la 1 iulie 
2010, nu mai are acest drept! 

 
În calitate de fostă preşedintă a Comisiei pentru egalitatea de 

şanse pentru femei şi bărbaţi a Camerei Deputaţilor şi de preşedintă a 
Comisiei pentru egalitate de şanse a Adunării Parlamentare a 
Consiliului Europei, fac un apel ferm către membrii Parlamentului 
României să nu voteze aceasta ordonanţă de urgenţă care este 
pe de o parte, neconstitutională, de vreme ce încalcă 
dispoziţiile art.115 alin.(6) din Constituţie, fiind adoptată în 
domeniul drepturilor şi libertăţilor fundamentale, iar pe de altă 
parte, va provoca un val de critici binemeritate din partea 
autorităţilor europene, poate chiar sancţionarea României! 

 
Avocat Minodora CLIVETI  


